

## ОТЗЫВ

### На автореферат диссертации Бычковой Ольги Николаевны «ЯЗЫКОВАЯ РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ ПОГОДНО-КЛИМАТИЧЕСКОЙ РЕАЛЬНОСТИ В СОВРЕМЕННОМ АНГЛОЯЗЫЧНОМ МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОМ ДИСКУРСЕ»

на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

**Актуальность** рецензируемого автореферата заключается в нескольких положениях. Во-первых, диссертант анализирует важную сферу человеческой жизнедеятельности, которая связана с безопасностью: климат меняется, затрагивая самые глобальные и индивидуально-личные аспекты человеческой жизни. Во-вторых, происходит манипуляция общественным сознанием через презентацию погодно-климатической реальности, что также не может не вызывать интереса у лингвистов, изучающих особенности восприятия информации.

**Новизна** проведенного исследования заключается в том, что, несмотря на очевидность феномена погодно-климатической реальности, она не являлась ранее предметом изучения лингвистов. Тем не менее, эта часть языковой картины мира представляет интерес как приобретающая универсальную аксиологическую ценность. Сохранение природы и удержание климата от изменений видится большой ценностью в современной реальности. Впервые предлагается научное определение понятия «метеорологический дискурс».

**Теоретическая значимость** проведенного исследования подтверждается развитием положений теории дискурса, которое заключается в детальном изучении языковых характеристик метеорологического дискурса, а также в детальном описании номинативных и образных средств вербализации метеорологической действительности, таких как лингвокогнитивных, лингвокультурологических и социопрагматических.

Рецензируемое исследование обладает **практической ценностью**, так как его результаты могут использоваться в курсах общего языкознания, лингвокультурологии, спецкурсов по лингвистике текста, дискурс-анализу и когнитивной лингвистике.

Автор достигает поставленной **цели** провести комплексное исследование языковых особенностей репрезентации погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе путем выявления и

анализа языковых средств, репрезентирующих метеорологическую действительность. Намеченные в исследовании задачи решены.

О личном вкладе автора свидетельствуют схемы и рисунки, которые визуализируют полученные результаты. Относим это к достоинствам проведенного исследования. Достоверность выводов обеспечивается множеством методов, которые применяются для обработки значительного фактического материала, а также многочисленные примеры, которые иллюстрируют полученные результаты.

Данное исследование вызвало живой интерес к затронутой проблематике, который сопровождается вопросом.

На стр.12 автор утверждает, что «метеорологический дискурс понимается в широком смысле как тематически обусловленное коммуникативное пространство, представленное как в устной форме, так и письменной, в неразрывной связи с ситуативным контекстом погодно-климатической реальности, воспринимаемой в совокупности с социальными, культурными, идеологическими, психологическими и др. факторами, а также с учетом коммуникативно-прагматических и когнитивных целеустановок автора, вербализируемых соответствующими разноуровневыми языковыми единицами». Не совсем понятно, как погодная реальность связана с идеологическим фактором, или как она от него зависит.

Судя по содержанию автореферата и перечню основных публикаций из 7 наименований, исследование О.Н. Бычковой является завершенным научным трудом, базирующимся на объемном фактическом материале, проведенном в соответствии с принятым научным протоколом. Исследование перспективно для дальнейшего развития положений когнитивной лингвистики и теории дискурса. Текст автореферата соответствует стилю и оформлению научно-квалификационных работ уровня кандидатской диссертации.

Таким образом, диссертационное исследование «Языковая репрезентация погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе» Бычковой Ольги Николаевны отвечает критериям, изложенным в пп. 9-11, 13-14 действующего «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (научная специальность 10.02.19 – теория языка, профессор кафедры «Мировые языки и культуры» ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет», доцент Первушина Светлана Владимировна

10.10.2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донской государственный технический университет» (ФГБОУ ВО «ДГТУ»)

344000, Россия, г. Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1,  
Раб. тел. 8 (863) 238 1316  
[s\\_pervuhina@mail.ru](mailto:s_pervuhina@mail.ru)  
официальный сайт организации: <http://donstu.ru>  
e-mail организации: [spu-47.3@donstu.ru](mailto:spu-47.3@donstu.ru)

